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УДК 398.8:0712  
Столярчук Б.Й. 

 
УЛЯНА КОТ – МАЙСТРИНЯ, БЕРЕГИНЯ ТРАДИЦІЙНОЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 
 
Анотація. У статті описана роль народної пісні у виконанні співачки з 

Волинського Полісся, із села Крупове Дубровицького району Рівненської області. Її 
багатий фольклорний репертуар, який налічує більше півтисячі пісень, який вона 
успадкувала від своєї мами Оксани Федорівни разом з народним ткацтвом, яке 
принесло їй славу і звання Заслуженого майстра народної творчості. 

Як каже сама Уляна Петрівна "Люблю співати за роботою на кроснах. Тягну 
ниточку, а вона буцім-то тримає ниточку пісні в моїй голові". 

Ключові слова: народна пісня, аматорські колективи, культура, Полісся, 
культурне надбання. 

 
Анотацыя: В статье описана роль народной песни в исполнении певицы с 

Волынского Полесся, с деревни Крупове Дубровицкого района, Ривненськой 
области Уляны Петровны Кот. Ее богатый фольклорный репертуар, который 
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насчитывает более тысячи песен, который она уже унаследовала от своей мамы 
Оксаны Федоровны вместе с народным ткацтвом, которое принесло ей славу и 
звание Заслуженого майстра народного творчества.  

Как говорит сама Ульяна Петровна "Люблю петь за роботой на кроснах. Тяну 
ниточку песни в моей голове". 

Ключевые слова: народная песня, аматорские колективы, культукра, Полесье, 
культурное достояния.  

 
Annotation. The article describes the role of folk song in the performance of a 

singer from Volyn Polesie, from the village Krupovе Dubrovitsky district of Rivne region, 
Ulyana Petrivna Kot. Her rich folklore repertoire, numbering more than half a 
thousand songs, she inherited from her mother, Oksana Fedorivna, along with folk 
weaving, which earned her the glory and title of Honored Master of Folk Art. 

As Ulyana Petrivna says "I love sing at work. I pull the thread, and it kind of holds 
the song thread in my head". 

Key worlds: folk song, amateur collectives, culture, Polissia, cultural heritage. 
 
Постановка проблеми. Збереження традиційного народного 

виконавства на сучасному етапі – важлива складова музичної культури 
нашого народу. Жодна фольклорна експедиція не оминала Уляну Кот, 
привертає до себе увагу композиторів, етнографів. 

Метою статті є висвітлення ролі і значення Уляни Кот, талановитого 
носія пісенного фольклору, яких в Україні немало, та щасливе поєднання в 
цій особі людини, яка прекрасно знає фольклор, а також натхненно і 
вдумливо його інтерпретує. 

Аналіз досліджень. Талант співачки Уляни Кот відкрив наприкінці 
70-х років минулого століття тодішній завідувач відділу культури та 
етнографії Рівненського обласного будинку народної творчості Степан 
Шевчук. Під час зустрічей з нею було записано багато різнопланових 
пісень. Згодом записи здійснювали: Софія Трица, Раїса Цапун, Людмила 
Гапон, Катерина Приймачук, Віктор Ковальчук, Юрій Рибак, Вікторія Кот. 
Яна Куришко. 

Про Уляну Кот, її пісню і ткацтво писали дослідники з Києва, Львова, 
Рівного, зокрема Софія Трица "Співає Уляна Кот", Степан Шевчук 
"Поліські узори", Лідія Орел "Поліський серпанок", Володимир Качкан 
"Сонце на поліському серпанку", Валентина Борисенко "Берегиня". Всі 
статті висвітлюють інформацію про високий талант носія фольклору, 
поліської берегині та ручного мистецтва ткацтва Уляну Кот, відому не лише 
в Україні, її нитхненний спів слухали на багатьох континентах. 

Виклад основного матеріалу. У полотні Уляни Кот кожна ниточка 
переплелася з піснею. Вона ніби чує голоси минувшини і намагається 
донести їх до сучасників, щедро ділячись із ними своїми надбаннями. Вона 
наділена небуденним талантом. Знаючи безліч пісень – цим багатством 
нагородила її мати – Оксана Федорівна, берегиня поліської традиції, яка 
передала своїй доньці пісні – календарні, родинно-побутові, історичні, 
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козацькі, легенди і казки, прислів'я і приказки. А ще прищепила любов до 
рідної землі, до краси поліської природи. 

На початку 70-х років з ініціативи Уляни Петрівни в її рідному селі 
Крапове створюється фольклорно-етнографічний ансамбль, який назвали 
"Берегинею", солісткою стає Уляна Кот. У цей період розпочинається 
активний розвиток творчого таланту Уляни Кот. До неї все частіше 
приєднуються науковці з різних міст України, щоб послухати і записати 
пісні з її доробку, відбуваються телевізійні записи Уляни Кот та ансамблю 
"Берегиня". Незабаром при фольклорно-етнографічному ансамблі 
"Берегиня" створюється дитяча студія "Серпанок", наставником стає Уляна 
Петрівна, в якому беруть участь учні молодших класів.  

У 1981 році Уляна Кот – переможниця телетурніру "Сонячні 
кларнети" і радіоконкурсу "Золоті ключі", яка запам'яталась виконанням 
пісні-балади "Пливуть, пливуть лебедики". 

Пливуть, пливуть лебедики 
Тихою водою. 
Тяжко-важко бідній вдові 
Поміж чужиною… 

У 1985 році Московська фірма "Мелодія" випустила диск-гігант 
"Співає Уляна Кот", більшість платівок було закуплено українською 
діаспорою. Незабаром Уляна Кот відвідала США з концертом і виставкою 
ткацьких робіт. На платівці "Співає Уляна Кот" записані: веснянка "Ой на 
ганку на ганочку", косарська пісня "Ой косарі косять, вітер повіває", 
весільна "За новою та світлицею", жниварська "Ой піду я згори долиною". 

Як пише музикознавець Софія Трица: "Прекрасна пам'ять дає 
можливість зберегти у своїй скарбівні високовартісні і повні сюжети 
народних балад, сімейно-побутових і обрядових пісень, а вроджене музичне 
обдарування і хороший смак – інтерпретувати їх з великим почуттям і 
розумінням". 

Часто говорила Уляна Кот, що пісня і ткацтво – то дві її 
нерозлучниці, вранці – на поле йшли і з поля вертали, завжди співали. Був 
повоєнний час, важкий, іноді, крім садовини, і їсти не було чого, але йдемо 
на роботу, підбираємо під крок якусь мелодію і вже весело на душі. Часто 
збиралися дівчата поспівати у старенькому клубі." 

Ткацтво і вишивка поруч ідуть. Що вишито можна і виткати і 
навпаки. 

Ой пряду, пряду – спатоньки хочу, 
Ой схилю я голівоньку 
На білую постіленьку, – може, я й засну. 

Найбільша особливість села – виготовлення "серпанку" – дуже 
тонкого, прозорого полотна, з якого шиють жіночі сорочки, спідниці, 
фартухи, намітки (головні убори). Оздоблюють тканину червоною смугою. 
У селі немає такої жінки, особливо старшого покоління, яка б не вміла ткати 
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серпанок. Майже в кожній хаті є кросна. Ці самобутні народні майстри 
виготовляючи хустини, серветки, фартушки, які заслуговують на місце в 
художніх оселях, музеях, на виставках народного мистецтва. Учасники 
фольклорно-етнографічного ансамблю "Берегиня" використовують серпа-
нок для костюмів. 

Ой виросла сосна, 
Будем робити кросна. 
Та будемо ми ткати 
Сороченьку тоненьку 
Запасочку біленьку 

Висновки. Проходять роки, змінюються суспільні устрої, потрясають 
світ нищівні війни і голодомори, на зміну одним поколінням приходять 
інші – і в кожного свої смаки і уподобання. А народна пісня залишається, 
через усі злигодні і поневіряння приносить вона своє первісне звучання. 

Народна пісня – юпос невсипущий, 
Душі людської – вічне відкриття 
Вона ніколи, як і хліб насущий, 
Не вийде з моди з людського життя… 
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